



全体一致通过：同意你掏钱请客。 程兴胜

# 海红厂工会开展立功达标赛活动



本报讯 新年伊始，海红轴承厂工会开展“爱厂立功达标”竞赛，动员职工满怀信心跨入90年代第一年，为工厂稳定发展创造一个良好的开端。

去年，该厂职工齐心协力，提前35天完成了国家计划，工厂经济效益有了大幅度增长，又自费为全厂职工晋升了工资。今年，该厂产值、产量、出口创汇、新产品开发等主要目标均比去年有较大幅度提高。该厂工会围绕工厂新年目标，及时组织的这次爱厂立功达标竞赛，对在竞赛中荣获一等奖的职工，将组织去革命圣地延安参观学习，由厂工会承担车费和住宿费。同时，对获奖集体和个人均给予适当的物质奖励。

(张庆轩) ②

## 来个文明过节

· 西风 ·

一年之中，我们要过好几个节日，每个节日都有它们各自不同的意义，但无论是元旦还是春节，无论是中秋还是国庆，我们几乎都以一种主要方式去“欢度”，那就是大吃大喝，没有过出节日的特色到还在其次，关键是劳民伤财。

在90年代的第一个春节里，我们可否一改往年吃吃喝喝的陋习，更注重一下精神上的满足，来个文明过节。近闻，武汉市民经常在茶余饭后或节假日举办家庭歌舞会，自编自演，使家庭充满了欢乐。春节是除旧布新的日子，也是亲朋好友团聚的大好时机。在这个美好的节日，我们不妨借鉴一下武汉市民的做法，举办一次家庭歌舞会，全家登台表演节目；朋友们相聚，也并非一定要大鱼大肉地请吃一番，也可以搞一个小型茶话会，大家在一起可施展自己的文艺才能，也可共叙友情，或畅谈自己在已去一年的收获和新的年的打算，等等。这样，我们既可以享受到欢乐祥和的气氛，又可以充分地交流思想感情，从中得到精神上的愉悦和沟通。我们何乐而不为呢！



说长道短

按照人体节律，人到夜里十一二点就应该休息。如果长时间娱乐、熬通宵，会有损健康；如果再吸烟，会全身乏力，患呼吸疾病。希望大家切实注意，过一个快快乐乐的节日。

本报记者 郝振宇

## 省公安消防、卫生等部门忠告企业职工

### 过节勿忘安全防火 喜庆切忌暴饮暴食

眨眼间，我国各族人民的马年春节就要降临了。那么，怎样才能过一个吉祥和文明健康的春节呢？记者近日走访了省公安、消防、卫生部门的有关同志，他们从各自工作出发，谈了许多意见和建议。

**企业内保工作不可放松。**省公安厅二处有关同志说，节假日大部分企业放假，人们忙于会亲访友，企业的内部保卫工作容易放松，社会上各类犯罪分子往往乘虚而入，进行盗窃和破坏活动。因此，建议各企业要搞好节前安全检查，对诸如库房、财务室等要害部位采取和落实防范措施，堵塞漏洞；节假日，要配备保卫力量，加强巡逻守护，应付突发事件。他还希望企业对职工进行防火防盗等安全知识教育，以免失事，万一有事可及时挽救。

不要参与赌博，开展健康文明的娱乐活动。

切实做好防止火灾事故工作。

有关同志谈到，冬季天寒物燥风多，本来就是火灾多发季节。节日放假，单位职工忙于过年，取暖和生产用的火源、电源处理若不彻底，再加之日燃放爆竹烟火，最易酿成火灾。这方面年年有教训。

为了做好预防工作，企业放假前，应对所有电源、火源逐一检查，不留火种，对各种电加热设备断电关闭，各企业专职消防队和义务消防队要备战执勤，配足设备，以备不测；油库等有易燃易爆物品的单位，最好与毗邻单位和群众进行联防。

要禁止群众在周围燃放烟花爆竹，以免失事，万一有事可及时挽救。

节日期间，不少单位要为职工灌液化气。一定要用安全的钢瓶，不可超量充装。

他们还忠告大家，节假日要管好小孩。不要让放假在家的小孩玩火，乱放爆竹，以免酿出祸事。

要健康文明地进食和娱乐。省卫生厅卫生防疫处有关同志告诫说，新春佳节，亲朋相聚，故友重逢，对酒叙情，观灯赏花，是人之常情。但是，要切忌暴饮暴食和娱乐无度，并且不能吃不干不净的食物。猪肝、凉菜等物，在冰箱长期存放后，一定要充分加热，否则，易患急性肠胃炎，造成消化不良。

## 关于“打击假冒行为取缔虚假广告”

### 倡议书

陕西省工商局、陕西省广告协会本月18日召开了省级广告经营单位座谈会。会上传达了国家工商局《关于切实抓好打击假冒行为、取缔虚假广告工作的通知》精神。与会的同志一致表示：要维护正常的经济秩序，保护广大消费者免受假冒商品和虚假广告之害。我们倡议全省广告经营单位，认真执行国务院颁布的《广告管理条例》，严格审查把关，对于虚假广告一律不刊登和播放，彻底杜绝虚假广告。请工商企业给予支持，自觉接受广告消费者和各级工商行政管理部门的监督。

陕西日报社广告处  
陕西电视台广告经理部  
陕西人民广播电台经济信息部  
陕西工人报经济信息广告部  
陕西省对外经济贸易广告公司  
西安铁路广告公司  
教师报广告部  
西北信息导报  
西安市美术广告总公司等61家省级广告经营单位

1990年1月18日

## 华电材料厂“我与华电共荣辱”活动有声有色

尽主人之责 做主人之事

本报讯 去年以来，国营华电材料厂广泛开展“我与华电共荣辱”的活动，企业凝聚力进一步增强，经济效益也明显提高。去年工业总产值达5807万元，比前年增长16.1%；出口创汇额达431.33万美元，比前年增长12.7%；上缴国家利税733万元，比前年增长3.8%。

这个厂以思想政治教育开路，先后对职工进行了“爱华电，想华电，为华电”和“我与华电共荣辱”等教育，并以弘扬主人翁精神为主线，广泛开展了“三查三看”活动，即：查思想，看主人翁思想树得牢不牢；查工作，看主人翁责任尽得够不够；查作风，看主人翁的精神发扬得好不好。通过教育，广大职工进一步焕发了主人翁精神，积极开展了“双增双节”活动。据了解，全厂90%以上的职工投入到了这一活动中，共创利润212.67万元。二车间和五车间，坚持多产出，高质量，使覆铜板产品成品率比去年提高1.4%，全年增加产量28吨，多创收85万元。

在开展“我与华电共荣辱”活动中，这个厂的职工还从小事做起，努力为企业多奉献。广大团员和青年学雷锋，做好事，坚持为企业和职工修电器，搞焊接，开展修自行车、修钟表、理发、照相等服务。一些生产班组积极开展收旧利废等活动，节约经费8万元。

(本报记者 齐天)

## 1990年北京亚运会科学大会西北办公室成立并开展工作

本报讯 根据亚洲奥林匹克委员会建议，经国家体委、国家科委研究决定，于1990年9月16日至20日在北京举办1990年北京亚运会科学大会。依照国际惯例，每次大型国际体育比赛前均举办相应级别的科学大会，以此交流评比科学、科技产品的新成果、新动态。

本届亚运会科学大会是亚洲的一次高水平的科学科技盛会，将引起世界瞩目。不久前亚科大在西北地区成立了办公室。该机构在西北五省、区将开展如下工作：①申报（评选）1990年北京亚运会科学大会特制金杯奖、贡献杯奖、荣誉杯奖；②申报（评选）1990年北京亚运会科学大会，大会专用产品、指定产品、选用产品、会徽特许使用权；③申报1990年北京亚运会科学大会论文入选金杯、银杯、纪念杯，“杯名命名权”；④申报1990年北京亚运会科学大会指定代理商。

## 《中国妇女报》驻陕记者站成立

本报讯 1月20日，中央新闻单位在我省的派出机构又增添了一家新伙伴——《中国妇女报》陕西记者站在西安正式成立。

《中国妇女报》是全国妇联机关报，也是我国数亿妇女的唯一全国性报纸。她本着“让社会了解妇女、让妇女了解社会”的宗旨，全面反映全国各地各条战线的新成就、新经验，



促进两个文明建设。新成立的这个记者站，肩负着西北五省（区）的报道任务，她将使我省及西北其他省、区的改革开放大好形势和妇女运动的发展，能在《中国妇女报》得到及时反映。（朱谦）

本报讯 蒲白矿务局运输销售公司成立一年来，从严格资金管理入手，开展节支节约活动，把原来亏损100多万元变成了盈利41.3万元，受到矿务局表彰。

这个公司的前身是铁路工程处和局内销处。由于过去边基建边营运，管理混乱，浪费严重，到1988年底，已亏损100多万元。1989年，这里成立运输销售公司。新班子一上任，决定把双增双节工作作为该公司的一个重点任务来抓。在资金管理上他们在实行“一支笔”审批制度的基础上，规定了资金本制度、领料限额制度，清查了小金库，并进行清仓核资工作。过去，这个公司在车皮更换间瓦中浪费严重，现在由于领料限额，仅间瓦一项，就节约资金2320元；由于财务制度齐全了，月耗很快从1273元下降到470元。

公司坚持开展节支节约运动，收到了好的效果。至1989年底，共节约资金40多万元，几乎相当于这家公司1988年全年的盈利数字41.3万元。

(本报记者 周夫)

## 九家企业联办职工书画摄影展

本报讯 为活跃职工文化生活，前不久西安市一轻系统南片九厂家书画摄影大联展在西安自行车厂开幕，共展出书画摄影作品近140件。这些作品是广大书画摄影爱好者利用业余时间，从不同角度、不同层次，精心画绘拍摄的歌颂党、歌颂社会主义40年来建设成就的得力之作，也反映了业余作者们对党对社会主义忠诚热爱的赤子之心。随后，该展览先后在西安蝴蝶手表厂、国营第一钟表机械厂等九个单位巡回展出，展出期间，还邀请了有关行家评出优秀作品，予以奖励。

(杨炯) ②

## 蒲白矿务局坚持开展节支节约运动

本报讯 蒲白矿务局运输销售公司成立一年来，从严格资金管理入手，开展节支节约活动，把原来亏损100多万元变成了盈利41.3万元，受到矿务局表彰。

这个公司的前身是铁路工程处和局内销处。由于过去边基建边营运，管理混乱，浪费严重，到1988年底，已亏损100多万元。1989年，这里成立运输销售公司。新班子一上任，决定把双增双节工作作为该公司的一个重点任务来抓。在资金管理上他们在实行“一支笔”审批制度的基础上，规定了资金本制度、领料限额制度，清查了小金库，并进行清仓核资工作。过去，这个公司在车皮更换间瓦中浪费严重，现在由于领料限额，仅间瓦一项，就节约资金2320元；由于财务制度齐全了，月耗很快从1273元下降到470元。

公司坚持开展节支节约运动，收到了好的效果。至1989年底，共节约资金40多万元，几乎相当于这家公司1988年全年的盈利数字41.3万元。

(本报记者 周夫)

## 九家企业联办职工书画摄影展

为活跃职工文化生活，前不久西安市一轻系统南片九厂家书画摄影大联展在西安自行车厂开幕，共展出书画摄影作品近140件。这些作品是广大书画摄影爱好者利用业余时间，从不同角度、不同层次，精心画绘拍摄的歌颂党、歌颂社会主义40年来建设成就的得力之作，也反映了业余作者们对党对社会主义忠诚热爱的赤子之心。随后，该展览先后在西安蝴蝶手表厂、国营第一钟表机械厂等九个单位巡回展出，展出期间，还邀请了有关行家评出优秀作品，予以奖励。

(杨炯) ②